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Atoukn povado palog

* JUMBOALOMOC: amu

* To peyeboc Twv atopwv eivol AcUAANTITA ULKPO UE OQTIOTEAECHA VO
kaBilotatol aduvatoc o amOAUTOC UTIOAOYLOMOC TNG HAloC TOUC.

* M.x. éva dtopo nAiou (He) Cuyilel 6,64-102%4 g
gva atopo avOpaka (C) Luyilel 19,92-10%4 g

* [Lla va urtoAoyiooupe tTn palo evoC OTOUOU, TN OUYKPLVOUUE HE Mo
OUVKEKPLUEVN povada paloc mou ovoualeTol atopkn povada paloc.

 H atouwkn) povada paloc (amu) opiletat we to 1/12 tnc padloc tou
aTOMOU Tou avOpaka-12 (*2C).

* To 1 amu €ival oo pe tn pada evoc amno ta 12 voukAeovia oTtov Ttupn-
va Tou atopou tou 2C. AnAadn,

*lamu=m ,=m,=1,66-10% g =1/12 tn¢ uadag tou atduouv **C
~ pada atopou vdpoyovou-1 (tH)



1 Carbon Atom

6 protons
+ 6 neutrons




2XETIKN atokn pada (A)

* IXETIKN atoptkn pada (A,) Aeyetat o aplOuog mou OeiyveLl mOoeG GOPEG
elvall peyoAUTtepn N pala Tou aTOUOU Tou oTolxeiov amo to 1/12 tng
HA{o.C TOU aTopou Tou avBpoka -12 (12C).

/(1/12 m
* M.X. TLonpaiveL ot n A, tou Belov gival 32, ) Lo ocwota 32 amu;

° Ar = matéuou QTOLLOU dvepaKa-lz)

An. H pado tou atopou tou Beiov eival 32 popeC peyoAUTEPN ATO TO
1 amu, dnAadn amo to 1/12 tnc palac Tou atopou tou 12C.,

* AOAUTN HAT0 OATOUOU: Mg 0, = A *1,66-107%4 g,
H-X m(atéuou ofuyovou) — 16* 1’66'10_24 &= 2’565.10-23 &

* Aronopon) = Alaropon) » TEX: AdO) = Ageyysvov-16) = 16 @MU (A: pagwos aptbpog)



Imaginary Balance to Weigh

an Atom of Sulphur with Isotopes and Relative Atomic Mass
Atoms of Hydrogen

Isotopes are atoms of the same element that have
different number of neutrons.

/
v 4
/

//

32 At f . .

Hyd,:g":,i_\ E.g. Chlorine has two isotopes
18 neutrons 20 neutrons
17 protons 17 protons
17 electrons 17 electrons

Relative Atomic Mass (RAM) of any Element ) o .
Mass of one Atom of the Element/ Mass of one Atom of Hydrogen Abundance: 75% Abundance: 25%

Relative Atomic Mass of Elements

mo|ybdenumk_e|ement name The relative atomic mass of an element is the
42{ atomic number average_value for the isotopes of the element.
number of protons (Z) It takes into account the percentage abundance of
the isotopes.
M o < atomic symbol Relative atomic mass =
95 94 < atomic mass (75%x35)+(25%x37)=35.5
. A (this is an average mass)




2XETIKN popLakn pada (M)

* IXeTKN poplakn pada (M) Aeyetal o aplBpog mou OeiXVeEL TTOOEG
dopeC elval peyoAutepn n palo TOU HOPLOU TOU OTOLELOU N TNC
£vwonc amo to 1/12 tnc¢ padac tou atopou tou avepako -12.

/(1/12 m
* M.X. TL onpaivel ot n M, Ttou vepou eival 18, } o ocwota 18 amu;

° IVlr = muop'tou QTOLLOU dvepaKa-lz)

An. H pala tou popiou tou vepoU eival 18 dopec peyaAvtepn
aro to 1 amu, &dnAadn amo to 1/12 tn¢ paloc Tou ATOUoU TOU OV-
Opaka-12.

* AntoAutn pada popiou: m o, = M *1,66-10% g,
M.X M yopiou vepos) = 18% 1,66-10>* g =2,988-10%° g



INa va umoAoyicoupe To M. HIAC XNUIKNG oUGIAg
(oToixEeiou n Evwong):
v T papoupe To XNUIKO TUTIO TOU OTOIXEIOU N TNG
EVWONG,

v TloAAammhacialoupe 7o A, Tou KaBE ATOPOU TTOU

UTIAPXEl OTNV XNUIKN ouoia JE TO avTioToiXo BEIKTN
Kl

v TIpooBeToOUUE TA YIVOUEVA.

M,. ( Dg ) =161{3=4B

M, ( H.S50, ) =(1x2)+(32x1)+(16x4)=98



Na vToloyiotouv o1 oYeTiké poplokés palec (M;):
a. Py B. Al2(SO4)3

Aitvovtar: A.: P:31, Al 217, O:16, S:32.

AYZH
o M, p.=4- A, p=431=124
B. My a1s00s = 2 - Arar + 3 (Ars + 4-Aro) = = 2.27 + 3(32+4-16) = 342



The Mole

(no, it’'s not an animal!)

|

)

g .'



To mole: povada moootntac ovoilac oto S.I.

* 2.TNV KABNUeEPIVOTNTA PTTOPOUHE va ayopdooupe UAIKA €iTE HE TO
Uyl €iTe pe TA KoppdTia cite oe (euyn, £€ddec, OwdeKAdEC
(koivw¢ vToulivec), IKOOITETPAOEC, TEVTAKOOADEC, ...

24 Cans

144 Pencils

500 Sheets

12 Eggs



* >TtTn Xnuela eival avaykala n pHETpNoN tou aplOpol Twv SOULKWV
cwpatdlwy (atopo, pOpLA, LOVTIAQ,..) TNC UANC ywa tTnv g€aywyn
TTOOOTLKWV OXECEWV ATIO TLC XNULKEC £ELOWOELC (OTOLXELOMETPLAL).

* Opwc o aplBuoC Twv SouKWY ocwHaTOlwY Elval ACTPOVOULKOC. I1.X.

» 21 yoappa oxoAkov BifAtov
TLEQLEXOVTAL EVA TIEQLTIOV DLOEKATOUUDOLO
XTOUA.

* Evag kovotaAAog Caxapng pe peyebog oo
TO KEPAAAKL LAG KAQPITOAG xTIOTEAELTAL
a0 2.000.000.000.000.000.000 dnA.ovo
TLEVTAKIG MDVOLX LOQLX



Why the Mole?

Consider one
molecule of water

1000 —— 2500

— 3=
v -
 m—

. 1500 — 2000
How many molecules In el

2000 mL of water? 2000 — 1500

——

— -

2500 —— 1000

6.7 x 104> molecules




* Eretdn oL YNUIKEC EVWOELC ATOTEAOVUVTOL ATIO TEPAOTLO OPLOUO CWHAL-
Tolwy, OnuloupyNndnke n avaykn OTOUC XNULKOUC va €XOUV ML
povada rmocotntac tTnS UANC OMwc,

v’ 0 éumopoac €xeL tnv Swdekada,
v’ VOLKOKUPO. EXEL TO KOUTOAAKL TOU KadE ) to PpALTlav,
v 0 ¢poupvapnc tnv xoudra,
yLa va. uTtoAoyi{ouv tocotnta UANG omtwc adevupt, {axapn, pull K.A.T.

» Autd eivatto mol ([ mole): n «vtoulivay Twv YNULKWV!



H évvola mole () mol)

* O opoc mole mpoEpyetal amo tn Aatwikn Aé€n moles mou onpaivel
owPO Omno TETPEC, TOMOOETNUEVEC yla TNV Kataokeun Alpevofpa-
xtova.(MoAoc)




To mole slva ...

* To mole eival povada noocotntac ovoiac oto S.l. kol oplleTal we n
TOCOTNTA TNEG UANG TIOU TIEPLEXEL TOOEC OTOLXELWOELC OVTOTNTEC OCOC
elvoll 0 aplOUOC TwV aTOMWYV TTou umdpyouv o€ 12 g tou 2C.

O apOpoc tTwv aATOpWV TIoU Teplexovtal o 12 g avOpoka-12
ovopaletal aplOpog Avogadro (N,) kol UTTOAOYLOTNKE WE TIELPOQ-
TIKEC HEOOOOUC KOl UE HEYAAN TTPOOEYYLON Loo¢ e 6,02-10%3 .

* AplBuoc Avogadro: N, =6,02-10%

* To 1 mol plag ovuoiag ival n TOoOTNTA TNG ouciag ou TepLexel N,
OVTOTNTEC TNC oUaLac.

* To mol gival mapopolo pe tnv vriouliva, povo mou avti yia 12, edbw

untdpyxouv 602.000.000.000.000.000.000.000 ovtotnTec*.

*Me TOV OpO OVTOTNTEC EVVOOUME QTOMO, HOPLO, LOVIO, OUuyaQ,
HOAUBLa, UITAAEC, KOPEKAEG, ...



Q

00,000,000

illions millions




1 vrouvCiva avya =12 avya

1 mol avya =6.02 X 10% avya

1 vrouCiva pmpeg = 12 pnpeg
1 mol pmgeg =6.02 X 10% pmdgeg

1 vrouvCiva atouax Al =12 atoua Al
1 mole atopua Al =6.02 X 10 atoua Al

YHMEIQXH:O APIOMOLX sivar mavTa o 101og
aAAda& ) pala sivat moAv dwadoeTikt!



TL KOO €xouv OAa ta mol;
Tov 610 apBuo ovtotAtwyv: N, ) 6,02-10%3 ovtoTNTES ...
...aAA& DwadogeTikn) pala:

e Imol atopwv VEOV TTEPLEXEL ...

N, dtopa véov
* 1Imol popla vepou TePLEXEL ...

N, popua vepou (s, I n g)
* Imol ovtwv vatpiov (Na*) meplexet ...

N, lovta vatpiov
* Imol poAuBLwv mepLeyet ...

N, poAufia



TL KOWO €£XOUV;

118.7 g Sn




OAec oL mooOTNTEC Elval
arto 1 mol n kaBspa.

55.8 g oidnpou i | =4

e

32.1 g B¢eiov = ' .
—epr—




Av gixape 6,02 - 1023 pmaAec ymrdokeT Oa xpelalopaote SUXTAKI
yid va TIC HeTagpépoupe idiou peyéBoucg pe Th In.




Mwc vrtoAoyiletau n pala (o g) evoc mol;

* 1 mol atopwv nepLexet N, aropa ko {uyilel A, g.

M.x. 1 mol atopwv nAtov nteprexet N, atopa ko (uyileL 4 g (Ar,.=4).
* 1 mol popiwv nepLexet N, popra kat {uyilet M. g.

M.x. 1 mol popiwv vepou meptexel N, popra ka Quyicet 18 g (M, y,0)=18).
* 1 mol turtikwv popiwv rtepLexet N, Tumika popa kot {uyitet M, g.

MN.x. *1 mol turikwv popiwv NaCl tepiexet N, turtka popla NaCl ko
UYieL 58,5 g (Mr(y,)=58,5).

*MNwo owotd, 1 mol NaCl tepiéxel 2N, ovtotntec: N, ovta Nat & N, wdvta CI-



[16c0 Cuyiler o 1 dropo voépoyovov; (4, y=1)

AYZH
20UPMOVA, LLE TOV OPLOUO TOV mol:

N, atoua H  Svyicovv 1
A H _ g {_1 oL

1dtono

QTOROU

A TOUOU

_19 _166.10 ™4
N

A

ANLWG, M = A (H)amu=1%1,66-10%*g =

=1,66-102% g

atopou H



[Toéco Cuyiler to 1 ndpro tov Beukov o&éog (H2S04,);
Atvovtan ovtipéc 4, H: 1, S:32, O:16.

AY2ZH

Mr gos04 = 2-1+1-32+4-16 = 98

2VOUPOVO. LE TOV OPLGHO TOL Mol

NA uopLaL Cuyilouv 98 g ,
= apo

Lopiov

1uop1o
289 _1 63.10 24

Lopiow N
&

ANLWG, Mo iou Hasos = M((H,S0,) amu =98%1,66-104% g =
=1,63-10%* g



MoAapikn pala koBapnc ovolag

*H pala o g evoc mole puog
ouolag, dnAadn ta g/mol tnc ou-
olog, xapaktnpilovtal w¢ pHoAa-
pKN pada tng ovolac.

* Mapadeiypata:

gram atomic mass

gram molecular mass MOLAR
gram formula mass MASS

Molar Mass of Compound:

HCI (hydrochloric acid)

= 1.007 g/mol + 35.453 g/mol
= 36.460 g/mol

C6H1206 (Glucose)
=72.0642 + 12.084 + 95.9964

= 180.1446 g/mol.




[
dl& HEORE
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W) 6.02 x 102 atoms of C 47 - 16
. Ag C S
v 107.9 12.01 32.06

-
~

Imoh‘otcnm g ik . o8 4 G
sl'ver atoms carton atoms sulfur atoms
has a mass has & mass has a mass

v of 1079 ¢ of12.01g ol 32.06 g

12.01 g of C atoma



[POULLOUOPLAKOC OYKOC

e AAMMLWC, LOAOQLPLKOC OYKOG
* JupBoAwopog: V, NV,

. Yrtéeeor] Avogadro (1811 p.X.): looL 0ykoL aepiwv, OTLC i&eq ouVONKec
nileonc Ko GepuOKpaotaq, TEPLEYOULV TOV LOLO aptﬁuo uoptwv loxUeL
Kol To avtiotpodo, oot Olplep.OL HoplwV agplwv N atpuwv mou Ppl-
OKOVTOL OTLC L(SLeq ouvOnkec mieonc kKot Beppokpaocioc KotaAappBa-
VOUV ToV LOLo OYKO.

e ATTO TOV OpPLOUO TOU mole kat amo tnv vnoBeon Avogadro kataAnyou-
LE O0TO cuumepaopa otL 1 mole omowacdnmote aeplovu KataAapBavel
Tov (6lo Oyko o0 omoloc ovopaleTol YPOAUUOMOPLAKOC (A HoAapLkoc)
OYKOC.



* (POLLOOPLOKOC OYKOC QEPLOU OVOUALETOL O OYKOC TIOU KOTEXEL EVA
mole Tou aepiou (i N, OVIOTNTEG TOU OEPLOU) GE OPLOUEVEG CUVOIKEG
nileonc kot Bepuokpaciac.

* Mpotunec cuvONKeC tieonc kot Osppokpaaciog (STP):
P=1atm (=760 mmHg) &
0=0°C (4 T=273K)

* Y& potuTieg ouvOnkeg (STP), o V., BpeBnke melpapatika loog:

V. _=22,4L=22.400 cm?® ava mol agpiov (STP)

* OV, dev efaptatal amno tn duon tou aepiovu, e{optaTal LOVO aTO
TLC ouvBnNKec ieonc katl Beppokpaciac Tov aeplov.



Molar Volume

9

1 mol He(g) rl mol Xe(g) I mol CH4(g)
at STP at STP at STP




T pada kot T oyko katexouv 1 mol nayou, 1 mol
vepoU(l) & 1 mol vdpatpwv (o STP kat ta tpla);

18gn 0,018 1L

18 g 110,020 L vEpOD

TLAyou

L

18g17122,4L
vépatuwv




2uoxetiopol peyebwv (mAnBoc mol, pala, oykog, mAnNOo¢
LOpLwV)

1" uEB0S0G: BAOLKEG TPOTACEL GUOXETIOUWYV + HEBOSOC TWV TPLWV

OTOLOELC CUOYETIOUWV:

A. 1 mol evwong QuyiteL M g, katexeL oyko V. L (agpla evwon) kot eptexet N, popla.

B. 1 mol otoweiou QuyileL A, g, katexeL oyko V, L (aEplo otolxeio) kat meptexel N, dtopa.

I. 1 mol evwong AB, meptexel x mol atopwv A kat y mol atopwv B




2" nEB0doC: Madnpatikoi TUTOL CUCYETLIOUWV
2UO)XETLOMOL EVvonG: 2UO)XETIOMOL OTOLXELOU:

m
n=A—<:>m=n"‘Ar

Vm

n: apBuog mol, m: pala evwong n otoxeiov og g, V: Oykog agpLag ouaiag,
N: mAnBoc¢ ovtotATwWy (Hoplwv N ATOHWV)



3" LEBO0SOC: ALaYPAUOTA CUCYXETIONWV

pala Hala
XNH. Evwoncg otolxeiou ev.
(m oe g) (m oe g)
xMr‘\:Mr xAr‘\:Ar
X SelKTNC

OYKOC QEpLac aplBude mol IS apBudc mol upgﬁl.léq
XNK. Evwong XNK. Evwonc [ — QTOMWY

oTtowelou év.
(V oe L) : () : Selictng = 1{[”}

apLBuog
Hoplwv

XNH. EVwong
(N)




[Tocotnto vVdpdbeov (H2S) Cuyile 170 g.

o [Toca mol gival n mocomTo QLTN;

B. ITéco dyko koralapPdver n roconTa avt o€ STP cuvinkeg.;
v. [Téoa nopo H2S mepiéyovtar oty moodtntar av;

Atvovton o1 oyeTikéc atopkeg nalec 4,. H:1, S:32.

AYZH
M. (H,S) = 2*A (H) + 1*M (S) = 2*1+1*32= 2+32= 34 amu

a) 1" pgBodog: To 1 mol H,S Cuyilet 34 g
Ta x mol H,S Quyitouv 170 g

34*x =1*170 < x=170/34 < x =5 mol H,S

2" néBodoc: n:£©ﬂz%=5 mol HZS

r

3" uéBodog: n=170g /(34 g/mol) =5 mol H,S



B) 1" ueBobdog: To 1 mol H,S ) katexeLoyko 22,4 L o STP ouvBnkeg

Ta 5 mol H,S, katexouv Oyko y L

1*y =5%22,4 <y =112 L H,S, o€ STP cuvbnkeg

2" uéBodog: V =n*V_oV =5%22 4L <V =112 H,S oe STP
3" uéBoboc: V=5mol *22,4L/mol=1121L H,S ) o€ STP

v) 1" ugBodog: To 1 mol H,S, meplexet N, popa H,S

Ta 5 mol H,S, meplexouv  z  popia H,S

1*z2=5*N, <> z=5 N, uopta H,S =5%6,02-10% = 3,01-10%* popia H,S
2" péBodog: N =n*N, <> N =5N, uopia <> N= 5%6,02-10° =3,01-10* uéprx

3" uéBobog: V=5 mol *N, popia/mol =5 N, popia H,S = 3,01 -10%* uopia H,S



MNoootnta agplou H,S katexeL oyko 112 L og STP cuvOnkec.
a) Mooa mol eiva n moootnta Avtn;

B) Noca mol atopwv LEPOYOVOU TIEPLEXEL;

y) Moto eivalt to mAnBo¢ Twv atopwv udpoyovou;

0) Mooa g Belov TepPLEXEL;

AlvOVTOlL OL OXETLKEG ATOMLKEG Haleq: A, : H: 1, S:32.

NY2H:
o) 1" pueBodog: To 1 mol H,S ) katexeL oyko 22,4 L oe STP ouvOrkeg

Ta x mol H,S,, katexouv oyko 1121

22,4*x =1*%112 < x=112/22,4L =5 mol H,S,) 0€ STP ouvbnkeg

2" neBodoc: n:\\//—<:>n:£24:5 mol st

m ]

3" ueBodog: n=1121L/(22,4 L/mol) =5 mol H,S oe STP



B) 1" uEBodog: To 1 mol H,S, mepiexet 2 mol atopwv udpoyovou (H)

Ta 5 mol H,S ., meptexouv y mol atopwv udpoyovou (H)

1*y =5*2 < y =10 mol atopwv vbpoyovou (H)

2" ugB0doG: Ny h0, = 27N, ¢ =2%5=10 mol atdépwv vépoyovou

3" uEB0dOG: N 5,060 = [2 Mol(H)/mol(H,S)]*5 mol H,S = 10 mol og H

v) 1" ugBodog: To 1 mol H,S, meplexet 2 N, atopa udpoyovou (H)

Ta 5 mol H,S, meplexouv  z atopa udpoyovou (H)

1*z2=5*2N, < z=10 N, atopa vdpoyovou (H)

2" péBodog: Ny =2*n, *N, =2*3*N, =10N, dropa vopoyovov

3" ugbodog: n = [2 N, atopa H)/mol(H,S)]*5 mol H,S = 10N, atopa H

udpoyovou



s To (y) epwtnua AVveTalL o amnAd, adou,
a. eUKOAa pmopou e va uttoAoyioou e To MARNBoG Twv poplwv Tou H,S
b. kaBe popro H,S meplexet 2 atopa H kat 1 atopo S (amo M.T. evwong)

N=n*N, < N =5N, nopia vopodeiov

To 1 poplo HyS, mepLexet 2 atopa vdpoyovou (H)
Ta 5N, popla H,S,) meptexouv  w atopa udpoyovou (H)

1*w =2*5N, < w = 10N, atopa vdpoyovou (H)
6) 1" uEBodog: To 1 mol H,S, mepiexet 32 g Beiou (S)
Ta 5 mol H,S,, meplexouv ¢ g Beiou ()

1*¢ =5*32 < ¢ =160 g B¢elou (S)

2" uéBodoc: Ny =1*n, ;¥ A, (S) =1*5*32=160 g Heiov

3" néBodoc: n = [32 g Beilou/mol(H,S)]*5 mol H,S = 170 g Beiou

udpoyovou



Agépro piypa mepreéyer CO2 kot SO2. To piyuoa avtd Coyiler 7,6 g, evod o
oykog tov o STP cuvOnkeg etvar 3,36 L.

a. IIooca mol kaBe agpiov meplEyYELl TO piIYNO;

B. INow eivorn néla tov CO»2 oto niyuo;

Aivovtolr ot ipég tov A, C: 12, S: 32, O: 16.

AYZH

‘Ectm o011 to piypa wepréyel x mol CO2 kol w mol SO;. Zuvaptioetl Tov X
KOl Y LWITOPOVLE VO VITOAOYIGOVUE T LAl o TOV UIYHUOTOC KOl TOV OYKO
TOU

Tmol CO, 44g

-

n m =44x g

X mol I,
1 mol SO 64 )
=29  § m,=64yg
W mol m,

Erewdon opmwg Mg, + Mgy, = 71,6 g

gxyovpe M4Ax + 64y = 7,6 (1)




2ZVVOPTI|CEL TTAAL TOV X KOl Y LWTOPOVLE VO DITOAOYICOVUE TOV OYKO TOV
uiypnatog o STP.

1 mol CGZ 224 L

X mol VCQZ

1 mol 502_22,4 L
W mol B VSDZ

n V

COZ =22,4x L

[

n VSOZ =224y L

Emoupévmg, via to piypua mov £€yel Oyko 3,36 L Oa woyxder

Ve + Ve =3.36 L
co, " "so,

Kol Eyovpe: [22,4x + 22,4y = 3,36] (2)

Avvovtoc to cotnua tov (1) kot (2) Bpickovuse:
x =0,T xory = 0,05

Apa to puiypa mepréxel 0,1 mol CO2, dniadn 0,144 g dniadn 4,4 g CO»
kot 0,05 mol SOs.



AloOetoupe 8 g atpuwyv peBavoAncg mou kataAapfavouyv oyko 5,6 L og ouvOrkeg STP.
o.. Na urtoAoyloete tn OXETLKN pLoplakn pado tnS neBavoAnc.
B. Av oag OlveTal OTL 0 HOPLAKOG TUTTOG TNG neBavoAng eivan C,H,0, va umtoAoyioete
TNV apLlOUNTIKA TN Tou SelkTn X. AlVOVTOL OL OXETIKEC ATOULKES palec: Ar: C:12, H:1, O:16.

NY2H:
a. nz\\//—m@ n=252’—z=0, 25 mol puebavoing
n:M£<:>Mr=E<:> Mr:i < Mr =32 amu
n

r ]

B. Mr=32<12*x+4*1+1*16 =32 < 12x+20 =32 < x=1



H appwvia eival Eva AXpwHOo 0EPLO PE XOPAKTNPLOTLKN OpLUELa ooun, N..

N omotla epeBIleL TO AVATTVEVOTLKO OCUCTNUA KOl TIPOKAAEL SAakpuaL.

To HOPLO TNC EXEL OXNUO TPLYWVLIKAC TIUpoapuidoc.

o.. Na YapaKktnploete TNV OUUWVLO WE LOVTLKA N LOPLOKN EVWON KAl 0TN
OUVEXELO VA YPOAPETE TOV LOPLAKO TNC TUTTO.

B. Na urtoAoyloete tTnv ekatootiaia cuotaon (% w/w) TNG AppHWVIOG WCE TTPOC TOL CUCTATIKA TNG
otolxeia. Aivovtal ol OXETIKEC ATOMLKEC palec: Ar: N:14, H:1.

AY2H:

I'!'l"fl I

o. Hoppwvia eival opolomoAkn evwon (Evwon apeTaAAwWY), EMOUEVWE LOPLOLKN EVWON.
O popLakog TUTOG TNG appwviag eivol NH,.
B. M(NH,)=1*14+3*1=14+3=17 amu
To 1 mol NH, QuyiCeL 17 g ko tepLeXEL 14 g alwtovu (N) kat 3 g ubpoyovou (H)
Ta 100 g NH; mepiexouv  x g alwtou (N) kat y g udpoyovou (H)

17*x =100*14 < x = 82,353 % w/w o€ N kat
17*y =100*3 < vy=17,647 % w/w og H



Euxoplotw yio tnv npoocoxn ocog!



